

А 1-2-12 № 3-1-408  
от 25.06.88  
33

**Тезисы к выступлению  
по случаю Дня памяти  
защитников Отечества**

Дорогие сограждане!

Сегодня в России - день памяти защитников Отечества, день глубокой скорби, о тех, кто пожертвовал собой, защищая независимость, честь и достоинство родной земли.

Пятьдесят два года назад в жизнь нашего народа ворвалась война - самая жестокая и кровопролитная за всю его историю. Утром 22 июня

№ 4277

1941 года регулярная армия фашистской Германии вторглась на территорию нашей страны.

На долгих четыре года в наш дом вошли смерть, горе и страдания. Огненный вал охватил Белоруссию, Украину, Молдавию, Прибалтику, значительную часть России.

Не счесть жертв той страшной войны - воинов и мирных граждан, мужчин и женщин, стариков и детей. Она опалила почти каждую российскую семью, разбила мечты и надежды людей, исковеркала судьбы целого поколения.

Миллионы наших соотечественников сложили свои головы в жестоких боях, погибли в неволе.

Миллионы умерли от болезней, голода и лишений.

Миллионы вернулись с полей искалеченными.

Память о той войне до сих пор живет в нашем народе. Еще не выплаканы все слезы. Еще живут надеждой на встречу друг с другом затерявшиеся в вихре войны родные и близкие.

В этот скорбный день давайте вспомним не только тех, кто погиб в годы Великой Отечественной войне.

Пусть 22 июня станет днем памяти героев Чудского озера и Куликова поля, Полтавы и Бородина, Малахова и Мамаева курганов. Мы чтим подвиг прославленных и безвестных участников дружины Александра Невского, воинства Дмитрия Донского, ополчения Минина и Пожарского, армий Суворова и Кутузова, солдат Жукова, Рокоссовского, Конева, всех воинов всех битв и сражений в защиту нашего дорогого Отечества.

Их деяния - воинские и одновременно духовные. Именно дух народный вел наши полки. Непоколебимая вера в правое, святое дело укрепляла силы.

У России - нет пасынков. Мы вновь начинаем в полной мере чтить память погибших в первую мировую войну. Великую войну, как называли ее современники.

Война - страшная трагедия для всех. Мы терпимее, человечнее начинаем относиться к погибшим солдатам армии противника. Восстанавливаются их могилы, продолжается поиск без вести пропавших.

Это - доброе дело, достойное нашего отзывчивого на чужую боль народа. Надеюсь, что и кладбища, где захоронены российские воины,

волею судеб разбросанные по разным странам, будут содержаться в надлежащем порядке.

Любой акт вандализма по отношению к ним Россия рассматривает как недружественную акцию по отношению к нашей стране, к нашему народу.

Нам предстоит немало сделать и у себя дома. С горечью приходится говорить о том, что не все павшие на полях сражений Великой Отечественной войны обрели вечный покой. Наш святой долг - похоронить по-человечески до сих пор не погребенные останки.

Вспоминая павших, нельзя не сказать и о живых. О ветеранах, которые добыли Великую Победу, а затем восстановили страну из руин.

Знаю, что многим из них сейчас нелегко. И причины не только в том, что груз прожитых лет становится все тяжелее, а сил - все меньше. Всем нам нелегко даются перемены. Но особенно сложно привыкать к ним на склоне лет.

Считаю своим долгом насколько возможно облегчить эти тяготы ветеранам и особенно инвалидам Великой Отечественной войны. Без

их ратного труда, без тех невероятных усилий, которые они положили на алтарь Победы, не было бы России.

Дорогие сограждане!

22 июня - одна из самых горестных дат нашей истории. Это - день павших.

Склоним голову перед памятью всех наших далеких и близких предков, перед теми, кто в смертельных боях отдал свои жизни в борьбе за независимость, честь и достоинство Отечества. Отдадим им дань



безмерного уважения и признательности за жертвенный подвиг во имя Родины, во имя своих близких, во имя нас с вами.

20.11.1995\* X42??